Szanowni Państwo, 
Rok 2024 był kolejnym wymagającym rokiem w giełdowej historii Larq S.A. („Larq”). Utrzymująca się niepewność związana kontynuacja działań wojennych toczących się na Ukrainie wpływała na decyzje inwestorów odnośnie lokowania kapitału w Polsce co miało odzwierciedlenie w kursach walutowych. Kolejnym problemem, z którym przyszło się mierzyć przedsiębiorstwom w 2024 r. było środowisko wysokich stóp procentowych oraz inflacja spadająca, ale jednak utrzymujaca się powyżej celów NBP, która wymusiła dodatkowy przegląd kosztów w Larq jaki i w spółkach portfelowych. 
Synergic sp. z o.o. („Synergic”) działający w obszarze reklamy zewnętrznej rozpoznał w 2024 r. przychody w kwocie 30,0 mln zł, wobec 27,0 mln  zł  wygenerowanych  w  2023  r.  Wprowadzone ograniczenia związane z przemieszczaniem się ludzi,w tym zamknięcie granic i ograniczenia w ruchu lotniczego oraz wprowadzone ograniczenia w handlu w związku z epidemią wirusa SAAR-CoV19 przestały mieć wpływ na realizację budżetów marketingowych przez klientów Synergic, co pozytywnie wpłynęło na wysokość osiągniętych przychodów przez tą spółkę. Ponadto Synergic realizował postanowienia dotyczące zatwierdzonego układu w ramach uproszczonego postępowania restrukturyzacyjnego i nie identyfikuje ryzyka związanego z jego wykonaniem. Rok 2025, po unormowaniu się sytuacji makroekonomicznej, będzie dla Synergic rokiem, w którym spółka zamierza poprawić pozycję konkurencyjną i szybko zdobywać rynek nośników poprzez postępowania przetargowe. 
YouLead sp. z o.o. („YouLead”), kolejna spółka technologiczna w naszym portfolio. To właściciel autorskiego oprogramowania klasy  sales  &  marketing  automation,  wspierającego  generowanie
 i  konwertowanie  tzw.  lead’ów sprzedażowych  -  jest  w  fazie  intensywnego  rozwoju  oprogramowania.  W  minionym  roku  spółka kolejny rok poprawiła przychody przekraczające 3,4 mln zł. Oprogramowanie to jest komercjalizowane przez Spółkę w modelu SaaS. Klientami YouLead są m.in. wiodący deweloperzy, dilerzy samochodów oraz operatorzy dużych sklepów  e-commerce. Wierzymy, że YouLead podąży ścieżką wytyczoną przez Brand24 i w kolejnych okresach będzie intensywnie zwiększać skalę prowadzonej działalności. 
Jednocześnie rok 2024 stał pod znakiem wyjść kapitałowych ze spółek. Brand24 został sprzedany do amerykańskiego giganta SEO/SEM firmy SEMrush notowanej na amerykańskiej („NYSE”), która jest inwestorem strategicznym. Kolejnym exitem był Nextbike, którego przejął fundusze typu private equity Star Capital Partnership LLP. Cieszy nas fakt, że naszymi aktywami są zainteresowane podmioty z zagranicy, które działają globalnie na olbrzymią skalę, a zainteresowanie ich przyciągają nasze aktywa.
Odebraliśmy  lekcję  pokory, z której wyciągnęliśmy wnioski, udowadniając tym samym, że potrafimy skutecznie działać w bardzo trudnym i szybko zmieniającym się otoczeniu. Bez wątpienia sytuacja związana z kryzysem wojennym, uchodźczym oraz inflacyjnym, była dla  nas  i  naszych  spółek  portfelowych  kolejnym  wyzwaniem.  Jesteśmy  przekonani,  że dotychczasowe doświadczenia z oprzednich lat pozwoliły nam z tej próby wyciągnąć pozytywne wnioski, co jest widoczne w wynikach finansowych naszych spółek portfelowych, które to w 2024 r. zanotowały wzrosty na praktycznie wszystkich kluczowych miernikach wartości. 
Dziękuję za okazane zaufanie i życzę Państwu dużo zdrowia, siły i pozytywnej energii do działania w czasach, w których nie będą nas trapić kryzysy epidemiologiczne, wojenne oraz ekonomiczne.  
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