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Pan Mirosław Feliniak posiada wieloletnie doświadczenie zawodowe zdobywane na przestrzeni wielu lat działając na rzecz licznych podmiotów i instytucji w Polsce jak również poza granicami kraju m.in. w segmencie doradztwa inwestycyjnego w tym przy obrocie nieruchomościami, reprezentując i działając w imieniu swoich mocodawców oraz partnerów przy licznych transakcjach.
Pan Mirosław Feliniak zdobył również bogate doświadczenie zawodowe z zakresu finansów, bankowości i inwestycji współpracując lub organizując przedsięwzięcia inwestycyjno – ekonomiczne z wykorzystaniem finansowania dłużnego.

Pan Mirosław Feliniak ponadto sam jest inwestorem działającym na rynku nieruchomości  przy czym działalność ta nie jest konkurencyjna w stosunku do Grupy Korporacji Gospodarczej Efekt S.A.
Odbyte kursy i szkolenia , posiadane uprawnienia:
· Kurs specjalistyczny na Doradcę do spraw rynku nieruchomości – 2009 r.

· Praktyka zawodowa pośrednictwa w obrocie nieruchomościami i  zarządzania nieruchomościami odbyta w Polskim Stowarzyszeniu Profesjonalnych Uczestników Rynku Nieruchomości  ukończona w 2008 r. 

· Praktyka zagraniczna z zarządzania nieruchomościami i gospodarki nieruchomościami odbyta w GdW – Bundesverband deutsche Wohnungs- Und Immobilienunternehmen e.V., Berlin 2007 r.

· Licencjonowany zarządca Nieruchomości - Kurs na zarządcę nieruchomości zakończony egzaminem i otrzymaniem Certyfikatu -  Zarządca nieruchomości –    1998 r.

· Licencjonowany Pośrednik w obrocie nieruchomościami - Kurs na pośrednika w obrocie nieruchomościami zakończony egzaminem i otrzymaniem Certyfikatu -  Pośrednik w obrocie nieruchomościami -  1997 r.

Wykształcenie:
· Dwuletnie Studium finansów i bankowości – 1981-1983 r. 

· Kurs kwalifikacyjny oraz przygotowanie zawodowe w zakresie finansów i rachunkowości do zarządzania finansami  – 1976-1977 r.

· Techniczne  zawodowe, 1968-1972 r.

Posiadana wiedza i umiejętności:

· Znajomość języków obcych: 

· język niemiecki w mowie i piśmie - biegła,

· język rosyjski w mowie i piśmie - biegła,

· Wiedza z zakresu niżej wymienionych dziedzin nauki:

· gospodarki nieruchomościami /doradztwo na rynku nieruchomości, pośrednictwo w obrocie nieruchomościami, wycena nieruchomości, zarządzanie nieruchomościami, gospodarka przestrzenna, zamówienia publiczne, gospodarka rolna, gospodarka leśna, ochrona danych osobowych, procesów inwestycyjnych - deweloperskich /,

· makro- i mikroekonomii,
· polityki społecznej,
· polityki społeczno-gospodarczej UE,
· współczesnych systemów ekonomicznych, 
· teorii organizacji i zarządzania,
· rachunkowości menedżerskiej,
· etyki biznesu,
· zarządzania biznesem małych i średnich firm,
· zarządzania finansami i inwestycjami,
· prawa gospodarczego,

· marketingu, promocji i reklamy,

· prognozowania i symulacji w zarządzaniu biznesem

· Znajomość prawa pracy, prawa gospodarczego, zarządzania biznesem, prognozy i symulacji w zarządzaniu biznesem, marketingu, polityki społeczno-gospodarczej, zarządzania inwestycyjnego, analiz ekonomicznych, rachunkowości menedżerskiej, gospodarowania nieruchomościami i zarządzania nimi, przygotowanie zawodowe z zakresu określania wartości wszystkich rodzajów nieruchomości, wartości innych praw do nieruchomości.

· Obsługa MS Office /różne edytory tekstu i programy graficzne/, internetu.

· Prawo jazdy,
Doświadczenie zawodowe: 
· 2 lata – do 1974 do 1976  obowiązkowa  służba wojskowa

· 7 lat – od 1976 do 1982 r. ZPDZ „IWONA” Łódź

· 8 lat – od 1982 do 1990 r. ŁKB WSCHÓD Łódź

· Od 1991 r. do 2010 r. własne firmy w zakresie świadczonych usług transportowych, handlu hurtowego, doradztwa inwestycyjnego, zarządzania i marketingu pod nazwami: MIRPOL EX, PHU AGORA, 
· Od 2010 - r. rencista i emeryt – doradztwo w licznych przedsięwzięciach gospodarczo – inwestycyjnych - nadal
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